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Iedzīvotāju un uzņēmēju ziedojumi veiksmīgi nogādāti Ukrainā
Ropažu novada pašvaldība 
sirsnīgi pateicas ikvienam 
iedzīvotājam un uzņēmējam, 
kas atsaucās pašvaldības or-
ganizētajai ziedojumu vākša-
nas akcijai Ukrainas sadrau-
dzības pilsētām  – Bojarkai 
un Ņižinai. Sabiedrības at-
saucība un līdzdalība vēlreiz 
apliecina, ka solidaritāte un 
līdzjūtība joprojām ir mūsu 
kopējās vērtības. 
Ukrainā tika nogādāta paš-
valdības ziedotā automašīna, 
kas pielāgota cilvēku ar pār-
vietošanās grūtībām pārva-
dāšanai, vairāk nekā 220  kg 
saldumu, silts apģērbs, lietas 
ikdienas vajadzībām un mū-
zikas instrumenti bērnu un 
jauniešu muzikālo talantu at-
tīstīšanai. 
Ropažu novadu šajā brau-
cienā pārstāvēja priekšsē-
dētājas vietnieks attīstības, 
investīciju piesaistes, infra-
struktūras un kapitālsabied-
rību jautājumos Aivars Drau-
diņš un Transporta nodaļas 
vadītājs Ģirts Birkenfelds. 
Vizītes laikā sadraudzības 
pilsētā Bojarkā delegācija 
iepazinās ar vietējo pašval-
dības iestāžu, komunālo 
pakalpojumu uzņēmumu, 
izglītības iestāžu, kopienas 
sociālās un medicīniskās 
infrastruktūras darbu, ap-
meklēja Varoņu aleju, kur 
godināja kritušos karavīrus. 
Īpaša uzmanība tika pievēr-
sta iekšzemē pārvietoto per-
sonu un kara skarto bērnu 
sociālajam atbalstam, dele-
gācijai bija iespēja apmek-
lēt arī Sociālo pakalpojumu 
centru, kura izveide tapusi 
ar Ropažu novada pašvaldī-

bas finansiālu atbalstu. Šis 
centrs palīdz atbalstīt cilvē-
kus grūtos dzīves apstākļos, 
jo īpaši – iekšzemē pārvieto-
tas personas un kara skar-
tās ģimenes.
Sadraudzības pilsētā Ņižinā 
pašvaldības pārstāvji iepa-
zinās ar pilsētas vēsturi un 
kultūru, kā arī tās iedzīvo-
tāju dzīvi pilna mēroga ie-
brukuma apstākļos, pētīja 
vietējās pašpārvaldes prin-
cipus un sistēmu, dalījās 
pieredzē, apmeklēja vietē-
jos uzņēmumus, tādējādi 
akcentējot veiksmīgu kopie-
nas darbību. 
Ukraiņu kopienu pārstāv-
ji izsaka pateicību Latvijas 
partneriem par solidaritāti ar 
Ukrainu, cilvēcību, atvērtību 
dialogam un gatavību turp-
mākajai sadarbībai. Ropažu 

novada delegācijas vizīte bija 
svarīgs solis starptautiskās 
pašvaldību partnerības stip-
rināšanā, praktiskās sadarbī-
bas attīstīšanā un pieredzes 
apmaiņā vietējās pārvaldes, 

sociālo pakalpojumu, izglītī-
bas un kopienas atjaunoša-
nas jomās.
Šī akcija pierāda, ka arī sa-
režģītos laikos sabiedrība 
spēj apvienoties un sniegt 

reālu atbalstu tiem, kam 
tas visvairāk nepieciešams. 
Katrs ziedojums  – liels vai 
mazs – ir nozīmīgs. Ropažu 
novada pašvaldība arī turp-
māk plāno atbalstīt Ukrainu 

un tās iedzīvotājus kara aps-
tākļos un vēlreiz pateicas vi-
siem, kas atvēra sirdi labiem 
darbiem! 
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Novada iedzīvotāji aktīvi iesaistījušies 
akcijā “Sasildi Sirdi”
Ropažu novadā saziedoti 161 zeķu un 23 cimdu pāri, trīs 
pulsa sildītāji, piecas šalles un viens pleds, piedaloties 
akcijā “Sasildi Sirdi”, kas ar biedrības “EuropaColon Lat-
vija” atbalstu tiks nogādāti Latvijas Onkoloģijas centra 
un Paula Stradiņa klīniskās universitātes slimnīcas on-
koloģijas pacientiem, kuri saņem ķīmijterapiju. Dāvanas 
palīdzēs mazināt blakusparādību radīto jutīgumu pret 
aukstumu un sniegs emocionālu atbalstu ārstniecības 
procesā. Ziedojumus veica gan novada iedzīvotāji, gan 
pašvaldības darbinieki, dāvinot pašadītas zeķes, cim-
dus un citas sildošas lietas.
Paldies visiem iedzīvotājiem par atsaucību un dāvāto 
sirds siltumu! Īpašu paldies sakām Rudītei Krastiņai, 
kas akcijai nogādāja vairāk nekā 60 pārus zeķu!
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Par detālplānojuma nodošanu 
publiskajai apspriešanai un institūciju 
atzinumu saņemšanai zemes vienībām 
Gunāra ielā 2A, Gunāra ielā 4 un zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8060 011 1429 Berģos, Garkalnes 
pagastā, Ropažu novadā

Ropažu novada dome 2025. gada 3. decembra 
sēdē pieņēma lēmumu Nr. 345 “Par detālplāno-
juma nodošanu publiskajai apspriešanai un in-
stitūciju atzinumu saņemšanai zemes vienībām 
Gunāra ielā 2A, Gunāra ielā 4 un zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 8060  011  1429 Ber-
ģos, Garkalnes pagastā, Ropažu novadā” (prot. 
Nr. 14/2025, 70.§).
Detālplānojuma risinājumi paredz izveidot 
39 jaunus nekustamos īpašumus. Zemes vienī-
bas Nr. 1 līdz Nr. 25 – dzīvojamās apbūves attīs-
tīšanai, zemes vienības Nr. 26 līdz Nr. 38 – dzī-
vojamās apbūves attīstīšanai, ietverot arī dabas 
un apstādījumu teritoriju un ūdeņu teritoriju, 
zemes vienība Nr. 39 – kompleksai transporta 
infrastruktūras attīstībai nepieciešamā terito-
rija. Plānotajā ielā ierīkojami – ūdensapgādes, 
sadzīves kanalizācijas, elektroapgādes, ārējā 
apgaismojuma tīkli, savukārt vieta paredzēta – 
gāzes apgādes tīkliem un elektronisko sakaru 
tīkliem. Sadzīves notekūdeņu kanalizācijas no-
drošināšanai pieslēgšanās pie pašvaldības cen-
tralizētajiem tīkliem ir obligāta 2 gadu laikā pēc 
to ierīkošanas detālplānojuma teritorijai piegu-
lošajās ielās. Līdz tam atļauti lokālie sadzīves 
notekūdeņu kanalizācijas risinājumi.

Detālplānojuma publiskā apspriešana notiek 
no 2025.  gada 22.  decembra līdz 2026.  gada 
23. janvārim.
	z 	Ar detālplānojumu var iepazīties Valsts vie-
notajā ģeotelpiskās informācijas portālā ht-
tps://geolatvija.lv/geo/tapis#document_29488# 
nozoom. 
	z 	Apmeklētāju pieņemšana iespējama pēc ie-
priekšēja pieraksta pa tālruni 29252289.
	z 	Publiskās apspriešanas sanāksme notiks 
attālināti MS Teams platformā 2026.  gada 
19. janvārī plkst. 17.30. Saite uz sanāksmi: ht-
tps://ej.uz/xx4nc.
	z 	Priekšlikumus rakstiskā veidā iesniegt Ropa-
žu novada pašvaldībai, Institūta iela 1A, Ulbro-
ka, Stopiņu pagasts, Ropažu novads, LV-2130, 
elektroniskie dokumenti nosūtāmi uz e-pastu: 
novada.dome@ropazi.lv vai Valsts vienotajā 
ģeotelpiskās informācijas portālā www.geolat-
vija.lv līdz 2026. gada 23. janvārim.
	z 	Papildu informāciju par detālplānojuma risi-
nājumiem var iegūt, sazinoties telefoniski vai 
e-pastā ar izstrādes vadītāju vai izstrādātāju.
	z 	Detālplānojuma izstrādes vadītājs: Ropažu 
novada pašvaldības teritorijas plānotājs Rai-
tis Ķiģelis, e-pasts: raitis.kigelis@ropazi.lv, tālr. 
29252289.
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Par grozījumiem Ropažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 
10. septembra saistošajos noteikumos 
Nr. 24/25 “Lokālplānojuma, ar kuru 
groza teritorijas plānojumu zemes 
vienībai Radiostacijas iela 4, Ulbroka, 
Stopiņu pagasts, Ropažu novads, 
teritorijas izmantošanas un apbūves 
noteikumi un grafiskā daļa”

Ropažu novada pašvaldības dome 03.12.2025. 
sēdē pieņēma lēmumu Nr.  344 “Par grozīju-
miem Ropažu novada pašvaldības domes 
2025. gada 10. septembra saistošajos noteiku-
mos Nr. 24/25 “Lokālplānojuma, ar kuru groza 
teritorijas plānojumu zemes vienībai Radiosta-
cijas iela  4, Ulbroka, Stopiņu pagasts, Ropažu 
novads, teritorijas izmantošanas un apbūves 
noteikumi un grafiskā daļa”” (prot. Nr. 14/2025, 
69.§), apstiprinot saistošos noteikumus 
Nr.  36/25 “Grozījumi Ropažu novada pašvaldī-
bas domes 2025. gada 10. septembra saistoša-
jos noteikumos Nr.  24/25 “Lokālplānojuma, ar 
kuru groza teritorijas plānojumu zemes vienībai 
Radiostacijas iela 4, Ulbroka, Stopiņu pagasts, 
Ropažu novads, teritorijas izmantošanas un ap-
būves noteikumi un grafiskā daļa””.
Ar lokālplānojuma 
materiāliem var ie-
pazīties Valsts vie-
notajā ģeotelpiskās 
informācijas portā-
lā – https://geolatvija.
lv/geo/tapis#docu-
ment_32934.
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Domes lēmumi

Domes sēde 03.12.2025. 
Prot. Nr. 14/2025
	zNolemts izdot Ropažu novada pašvaldības do-
mes saistošos noteikumus “Grozījumi Ropažu 
novada pašvaldības domes 2022. gada 20. ap-
rīļa saistošajos noteikumos Nr.  15/22 “Par 
sadzīves atkritumu apsaimniekošanu Ropažu 
novadā””.
	zApstiprināts Ropažu novada transporta infra-
struktūras attīstības tematiskais plānojums.
	zApstiprināti Ropažu novada pašvaldības apbal-
vojumu saņēmēji.

Domes ārkārtas sēde 05.12.2025. 
Prot. Nr. 15/2025
	zNolemts uzsākt Ropažu novada pašvaldī-
bas dibinātas iestādes “Vangažu vidusskola”, 
reģ.  nr.  40900019429, iekšējo reorganizāciju, 
mainot īstenoto izglītības pakāpi, un nosauku-
ma maiņu.

Domes ārkārtas sēde 08.12.2025. 
Prot. Nr. 16/2025
	zNolemts izdot Ropažu novada pašvaldības 
domes saistošos noteikumus “Grozījumi Ro-
pažu novada domes 2021. gada 10. novembra 
saistošajos noteikumos Nr. 24/21 “Par atvieg-
lojumu piešķiršanu atsevišķām nekustamā īpa-
šuma nodokļa maksātāju kategorijām Ropažu 
novadā””.

Domes sēde 29.12.2025. 
Prot. Nr. 17/2025
	zApstiprināts konkursa “Ropažu novada jaunie-
šu gada balva 2025” nolikums.
	zApstiprināti precizētie Ropažu novada pašval-
dības domes 2025.  gada 8.  oktobra saistošie 
noteikumi Nr. 29/25 “Par sociālajiem pakalpo-
jumiem Ropažu novada pašvaldībā” atbilstoši 
Viedās administrācijas un reģionālās attīstības 
ministrijas atzinumā norādītajam.
	zPieņemts lēmums “Par iesaistīšanos Nodarbi-
nātības valsts aģentūras aktīvā nodarbinātības 
pasākuma “Algoti pagaidu sabiedriskie darbi” 
īstenošanā”.
	zPieņemts lēmums “Par grozījumiem Ropažu 
novada pašvaldības domes lēmumā Nr.  4041 
“Par Eiropas Sociālā fonda Plus projekta “Sa-
biedrībā balstītu sociālo pakalpojumu pieeja-
mības palielināšana Ropažu novadā” īstenoša-
nu” un metu konkursa rīkošanu Institūta ielā 3, 
Ulbrokā”.
	zApstiprināts noslēgt sadarbības līgumu ar Uk-
rainas pilsētas Ņižinas (Nizhyn) domi.
	zApstiprināta Garkalnes pagasta, Stopiņu pa-
gasta, Ropažu pagasta un Vangažu pilsētas 
iedzīvotāju padomes izveidošana un sastāvi.

Par Ropažu novada transporta 
infrastruktūras attīstības tematiskā 
plānojuma apstiprināšanu
Ropažu novada pašvaldības dome 03.12.2025. 
pieņēma lēmumu Nr. 340 “Par Ropažu novada 
transporta infrastruktūras attīstības tematiskā 
plānojuma apstiprināšanu” (prot. Nr.  14/2025, 
65.§).
Ar tematiskā plānojuma materiāliem var iepazī-
ties Valsts vienotajā ģeotelpiskās informācijas 
portālā https://geolatvija.lv/geo/tapis?documen-
t=open#document_33151.

Tematiskā plānojuma 
materiāli apskatāmi 
šeit:
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Par grozījumiem Ropažu novada 
pašvaldības domes 18.09.2019. 
lēmumā (protokols Nr. 60, 2.11. p.) 
“Par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam “Baltakmeņi”, Stopiņu novadā 
(īpašuma kadastra Nr. 8096 008 0463), 
zemes vienībai ar kadastra apzīmējumu 
8096 008 0005, apstiprināšanu”

Ropažu novada dome 03.12.2025. sēdē pieņēma 
lēmumu Nr. 342 “Par grozījumiem Ropažu novada 
pašvaldības domes 18.09.2019. lēmumā (proto-
kols Nr. 60, 2.11. p.) “Par detālplānojuma nekusta-
majam īpašumam “Baltakmeņi”, Stopiņu novadā 
(īpašuma kadastra Nr.  8096  008  0463), zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8096 008 0005, 
apstiprināšanu”” (prot. Nr. 14/2025, 67.§), kas pie-
ejams Ropažu novada 
pašvaldības tīmekļa 
vietnē: https://www.ro-
pazi.lv/lv/domes-sedes 
un Valsts vienotajā 
ģeotelpiskās informā-
cijas portālā:  https://
geolatvija.lv/geo/ta-
pis?#document_15857.
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Publiskās apspriešanas 
sanāksmes QR kods:

Detālplānojuma 
projekta 

materiālu QR kods:
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Par lokālplānojuma, ar kuru groza teritorijas plānojumu, zemes vienībai Krastmalas 
iela 12, Priedkalnē, Garkalnes pagastā, Ropažu novadā, nodošanu publiskajai 
apspriešanai un atzinumu saņemšanai

Ropažu novada pašvaldības dome 03.12.2025. pie-
ņēma lēmumu Nr. 341 “Par lokālplānojuma, ar kuru 
groza teritorijas plānojumu, zemes vienībai Krast-
malas iela  12, Priedkalnē, Garkalnes pagastā, Ro-
pažu novadā, nodošanu publiskajai apspriešanai un 
atzinumu saņemšanai” (prot. Nr. 14/2025, 66.§).
Lokālplānojuma izstrādes mērķis ir pamatot un 
grozīt Garkalnes novada teritorijas plānojumā 
2013.–2024. gadam ar 2015. gada grozījumiem no-
teikto funkcionālā zonējuma Savrupmāju apbūves 
teritorija (DzS1) maiņu uz Daudzstāvu dzīvojamās 
apbūves teritoriju (DzD1), lai, nepalielinot esošos 
apbūves parametrus, ēkā varētu izvietot dzīvokļus.
Lokālplānojuma 1.  redakcijas publiskā apsprieša-
na notiek no 05.01.2026. līdz 30.01.2026.
Ar lokālplānojuma 1. redakciju var iepazīties Valsts 
vienotajā ģeotelpiskās informācijas portālā https://
geolatvija.lv/geo/tapis?#document_31012. Apmek-
lētāju pieņemšana iespējama pēc iepriekšēja pie-
raksta pa tālruni 26602117.
Publiskās apspriešanas sanāksme notiks attālinā-
ti MS  Teams platformā 19.01.2026. plkst.  17.30. 
Saite uz sanāksmi  – https://ej.uz/krastmalas12sa-
naksme.
Priekšlikumus par publiskajai apspriešanai nodo-
tajiem dokumentiem rakstiskā veidā var iesniegt 
Ropažu novada pašvaldībai, Institūta iela  1A, Ul-

broka, Stopiņu pagasts, Ropažu novads, LV-2130, 
elektroniskie dokumenti nosūtāmi uz e-pastu: 
novada.dome@ropazi.lv vai Valsts  vienotajā  ģeo-
telpiskās  informācijas  portālā https://geolatvija.
lv/geo/tapis?#document_31012, sadaļā “Iesniegt 
priekšlikumu”, līdz 30.01.2026.
Papildu informāciju par lokālplānojuma risināju-
miem var iegūt, sazinoties telefoniski vai e-pastā 
ar lokālplānojuma izstrādes vadītāju: Ropažu no-
vada pašvaldības teritorijas plānotāju Leldi Vītolu, 
tālr. 26602117, e-pasts: lelde.vitola@ropazi.lv.
Lokālplānojuma 1.  redakcijas izstrādātājs ir  
SIA “8.Darbnīca” (e-pasts: iveta.puuke@gmail.com,  
tālr. 26439223).
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Par publisko apspriešanu iecerei izveidot ziemas autotrasi nekustamajos īpašumos 
“Rendas” un “Lauces”, Upesciems, Garkalnes pagasts, Ropažu novads
Tā kā iecere izveidot ziemas autotrasi nekustamajos 
īpašumos “Rendas” un “Lauces”, Upesciems, Garkalnes 
pagasts, Ropažu novads, ir radījusi plašu sabiedrības 
rezonansi, kā arī Ropažu novada pašvaldībā (turpmāk – 
Pašvaldība) tika saņemts liels skaits iesniegumu par 
plānoto saimniecisko darbību, saskaņā ar Pašvaldību 
likumā un Pašvaldības domes saistošo noteikumu 
Nr.  22/23 “Ropažu novada pašvaldības nolikums” no-
teikto kārtību Pašvaldības dome 03.12.2025. pieņēma 
lēmumu Nr. 370 “Par publiskās apspriešanas ierosinā-
šanu iecerei izveidot ziemas autotrasi nekustamajos 
īpašumos “Rendas” un “Lauces”, Upesciems, Garkalnes 
pagasts, Ropažu novads” (prot. Nr.  14/2025, 95.§) un 
lēmumu Nr.  371 “Par publiskās apspriešanas organi-
zēšanu iecerei izveidot ziemas autotrasi nekustamajos 
īpašumos “Rendas” un “Lauces”, Upesciems, Garkalnes 
pagasts, Ropažu novads” (prot. Nr. 14/2025, 96.§).
Pašvaldība jau sākotnēji, vērtējot ieceri, ir konstatējusi, 
ka plānotā saimnieciskā darbība – ziemas autotrases 
izveide nekustamajos īpašumos “Rendas” un “Lau-
ces” – ir potenciāli konfliktējoša ar esošo saimniecisko 
darbību Upesciema dīķos. Minēto interešu savstarpēja 
salāgošana ir būtiska teritorijas līdzsvarotai attīstībai, 
un publiskā apspriešana ir instruments, kas nodrošina 
nepieciešamo dialoga platformu iedzīvotāju un iesais-
tīto pušu viedokļu uzklausīšanai.
Attiecīgi Pašvaldība organizē publisko apspriešanu 
iecerei izveidot ziemas autotrasi nekustamajos īpa-
šumos “Rendas” un “Lauces”, Upesciems, Garkalnes 
pagasts, Ropažu novads, laika periodā no 17.12.2025. 

līdz 31.01.2026. Publiskās apspriešanas sanāksme 
notiks 16.01.2026. plkst.  18.30 Berģu Mūzikas un 
mākslas pamatskolā, kā arī tai varēs pievienoties at-
tālināti platformā MS Teams, sanāksmes saite: https://
ej.uz/pa_sanāksme_par_ziemas_autotrasi.
Publiskā apspriešana ir organizējama visā Ropažu 
novada administratīvajā teritorijā, un, tā kā publiskās 
apspriešanas mērķis ir nodrošināt nepieciešamo dia-
loga platformu iedzīvotāju un iesaistīto pušu viedokļu 
uzklausīšanai un plānošanas risinājumu salāgošanai, 
kur katrs viedoklis ir izvērtējams un atspoguļosies 
publiskās apspriešanas kopsavilkumā, minimālo 
iedzīvotāju skaitu, kuriem jāpiedalās publiskajā ap-
spriešanā, lai publisko apspriešanu uzskatītu par no-
tikušu, kā arī publiskās apspriešanas rezultātu aprēķi-
nāšanas metodiku nenosaka. 
Priekšlikumus Pašvaldībai rakstiskā veidā var ie-
sniegt visos klientu apkalpošanas centros, elektronis-
kie dokumenti nosūtāmi uz e-pastu: novada.dome@
ropazi.lv līdz 31.01.2026.
Visa aktuālā informācija par publisko apspriešanu un 
tās norisi ir pieejama Pašvaldības mājaslapā tīmek-
ļa vietnē www.ropazi.lv, kā arī papildu informāciju par 
publiskās apspriešanas procesu var iegūt, sazinoties 
telefoniski vai e-pastā ar Pašvaldības telpiskās attīstī-
bas plānotāju Annu Alvīni Vītolu, e-pasts: anna.alvine.
vitola@ropazi.lv, tālr. 25482913.

Ropažu novada pašvaldība
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Ropažu novada pašvaldība izsludina 
2 nekustamo īpašumu atklātās 
elektroniskās izsoles elektronisko izsoļu 
vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.

Izsoles sākas 16.01.2026. plkst. 13.00 un noslē-
dzas 16.02.2026. plkst. 13.00.
Izsoles pretendentu reģistrācija notiek līdz 
05.02.2026. plkst. 23.59 (ieskaitot) elektronisko 
izsoļu vietnē https://izsoles.ta.gov.lv.

Īpašumtiesības:
	zDzīvoklis “Kazarmas 10  km”  –  1, Stopi-
ņu pagasts, Ropažu novads, kadastra 
Nr. 8096 900 2487, platība 26,3 m2.
	zDzīvoklis “Kazarmas 10  km”  –  3, Stopi-
ņu pagasts, Ropažu novads, kadastra 
Nr. 8096 900 2486, platība 21,9 m2.

Vairāk informācijas www.ropazi.lv, sadaļā “Paš-
valdība/izsoles”.

Ropažu novada pašvaldība
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Atgādinājums par pieteikšanos 1991. gada 
barikāžu dalībnieku pabalsta saņemšanai
Sociālais dienests atgādina, ka 1991.  gada bari-
kāžu dalībnieki var saņemt ikgadējo pabalstu. Lai 
saņemtu pabalstu, līdz 15.  martam jāiesniedz ie-
sniegums Ropažu novada Sociālajā dienestā. Ie-
snieguma veidlapa pieejama www.ropazi.lv, sadaļā 
“Pakalpojumu veidlapas/sociālā palīdzība” (veidla-
pa Nr. 14). 
Iesniegumu pabalsta saņemšanai var iesniegt, sū-
tot elektroniskā veidā, parakstītu ar elektronisko 
parakstu, uz e-pasta adresi: socialais.dienests@

ropazi.lv vai klātienē Sociālā dienesta pagastu vai 
Vangažu pilsētas struktūrvienībās.
Tiesības saņemt pabalstus ir personām, kuras savu 
dzīvesvietu ir deklarējušas Ropažu novada admi-
nistratīvajā teritorijā pēdējos 6 mēnešus vai pēdējā 
deklarētā dzīvesvieta pašvaldības administratīvajā 
teritorijā ir tekošā gada 1. janvārī. Iesniedzot iesnie-
gumu, ir jāuzrāda 1991. gada barikāžu apliecība.

Sociālais dienests

Lokālplānojuma projekts
apskatāms šeit

Saite uz sanāksmi
pieejama šeit

Apstiprināts 
finansējums 
patvertņu 
pielāgošanai un 
aprīkošanai civilās 
aizsardzības 
mērķiem
2025.  gada oktobrī Centrālā finanšu un līgumu 
aģentūra  (CFLA) ir apstiprinājusi Ropažu novada 
pašvaldības iesniegto projekta iesniegumu Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda (ERAF) 5.1.1.9. pasā-
kuma “Objektu (patvertņu) pielāgošana un aprīko-
šana civilās aizsardzības mērķiem Ropažu novadā” 
ietvaros. Projektam apstiprināta deviņu Ropažu 
novadā esošu Valsts ugunsdzēsības un glābšanas 
dienesta atzītu objektu (patvertņu) labiekārtošana.
Projekta mērķis ir esošo telpu pārbūve vai atjau-
nošana, pielāgojot tās prasībām III  kategorijas 
patvertnēm, kas paredzētas cilvēku aizsardzībai 
no bīstamiem faktoriem, mazinot ārējā sprādziena 
triecienviļņa un šķembu ietekmi, kas rodas katas-
trofas, militāra iebrukuma vai kara gadījumā.
Projekta “Patvertņu pielāgošana un aprīkošana ci-
vilās aizsardzības mērķiem Ropažu novadā” kopē-
jās izmaksas ir 376 825,13 EUR, tajā skaitā: 
• ERAF finansējums (85%) – 320 301,36 EUR;
• Pašvaldības finansējums (15%) – 56 523,77 EUR.
Projekta īstenošana paredzēta līdz 2027. gadam.
Projekts tiek īstenots Eiropas Reģionālās attīstības 
fonda (ERAF) projekta iesniegumu 5.1.1.9. pasāku-
ma “Objektu (patvertņu) pielāgošana un aprīkoša-
na civilās aizsardzības mērķiem” ietvaros.

Ropažu novada pašvaldība
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Iespēja bez 
maksas nodot 
Ziemassvētku 
eglītes
Turpinot iesākto tradīciju, atkritumu apsaimnieko-
šanas uzņēmums “CleanR” līdz 2026. gada 20. jan-
vārim bez maksas izvedīs savu klientu Ziemassvēt-
ku eglītes.
Privātmāju iedzīvotāji var pieteikt eglīšu izveša-
nu klientu pašapkalpošanās portālā www.manai. 
videi.lv, zvanot uz klientu apkalpošanas centra nu-
muru 6711 1001 vai rakstot uz e-pasta adresi kc@
cleanr.lv. Saņemot informāciju no iedzīvotājiem, 
“CleanR” izveidos speciālu eglīšu maršrutu, ie-
priekš informējot, kurā dienā eglītes tiks izvestas. 
Vismaz dienu pirms izvešanas eglīte jāatstāj vietā, 
kur parasti tiek izstumti konteineri.
Savukārt daudzdzīvokļu namu iedzīvotājiem eglīšu 
izvešana jāpiesaka sava nama pārvaldniekam, kurš 
informēs iedzīvotājus par datumu, kad eglītes tiks 
izvestas.
Uzņēmums “CleanR” eglītes, kas iepriekš priecēja 
kā svētku rotājumi, pārstrādā un pārvērš par siltum
enerģijas avotu, tādējādi sniedzot gan ekonomisku, 
gan ekoloģisku pienesumu.
Akcijā drīkst nodot tikai dabiskās eglītes. Svarīgi 
atcerēties, ka pirms eglīšu nodošanas tā jāatbrīvo 
no visiem svētku rotājumiem. Gadījumā, ja eglīte 
bijusi podā, tā jāizņem no poda un jāatbrīvo arī no 
augsnes. “CleanR” pieņems eglītes augstumā līdz 
2,5 metriem, bet, ja tā ir lielāka, egle jāsazāģē ma-
zākās daļās.
Eglīšu izvešana turpināsies arī pēc 20.  janvāra, 
taču iedzīvotājiem un namu apsaimniekotājiem tas 
jau būs maksas pakalpojums.

SIA “CleanR”

No 2026. gada novadā paplašināts 
atbalsts kultūras jomā 
Ropažu novada pašvaldība ir apstiprinājusi jaunus 
saistošos noteikumus par atbalstu kultūras, izglītī-
bas un mākslas projektiem. Tie nosaka, kādā kār-
tībā pašvaldība finansiāli atbalsta amatiermākslas 
un mūsdienu mākslas kolektīvus, individuālos iz-
pildītājus un līdzfinansē projektus, kas attīsta un 
sekmē kultūras dzīvi novadā, kā arī veicina tā at-
pazīstamību. 
Atbalsts paredzēts izdevumu segšanai dalībai kon-
kursos, festivālos, koncertos un meistarklasēs, to-
starp līdzfinansējot transportu, dalības maksu vai 
tērpu iegādi. Tāpat iespējams saņemt līdzfinansē-
jumu kultūras, mākslas un izglītības projektu īste-
nošanai Ropažu novada teritorijā. Uz atbalstu var 
pretendēt gan fiziskas, gan juridiskas personas ar 
iniciatīvām, kas rada izglītojošu vai māksliniecisku 
vērtību un ir paredzētas novada iedzīvotājiem. 
Noteikumi nav attiecināmi uz pašvaldības dibinā-
tiem amatiermākslas kolektīviem, kā arī pašvaldī-
bas dibināto amatiermākslas kolektīvu biedrībām. 
Lai saņemtu atbalstu, amatiermākslas kolektīviem 
jābūt reģistrētiem biedrību vai nodibinājumu reģis-
trā, jādarbojas radošajā jomā vismaz gadu, vismaz 
50% dalībnieku jābūt deklarētiem Ropažu novadā, 
kā arī jābūt sasniegumiem konkursos. Savukārt in-
dividuālo izpildītāju dzīvesvietai vismaz gadu jābūt 
deklarētai Ropažu novadā, kā arī pretendentam jā-
apliecina tā mākslinieciskie sasniegumi. 

Jāņem vērā, ka atbalsta apmēru nosaka, izmanto-
jot noteikumos paredzētās aprēķina formulas un 
koeficientus, tādēļ tas var nesegt visas izmaksas 
pilnā apmērā. Viena organizācija vai pretendents 
var saņemt tikai vienu atbalsta veidu gada laikā – 
ja tiek iesniegti vairāki pieteikumi, tiek izskatīts un 
atbalstīts tikai pirmais. 
Jaunie noteikumi stājās spēkā 2026. gada 1. janvā-
rī. To mērķis ir veicināt iedzīvotāju iesaisti kultūras 
dzīvē, atbalstīt radošumu un paplašināt iespējas 
piedalīties kultūras aktivitātēs gan Latvijā, gan ār-
pus tās. 
Plašāka informācija par atbalsta veidiem un pie-
teikšanās kārtību pieejama: 

Ropažu novada pašvaldība

Jubilejas gads: Vangažiem – 35
Šis gads Vangažu iedzīvotājiem un viesiem būs 
īpašs, jo pilsēta svinēs 35 gadu jubileju. Par godu 
šim notikumam radīts arī īpašs 35  gadu jubilejas 
logotips, ko izstrādājusi māksliniece, grāmatu ilus-
tratore, Ropažu novada iedzīvotāja Māra Viška. 
“Strādājot pie pilsētas simbola, iedvesmojos no 
asociācijām, kas rodas, domājot par Vangažiem. 
Tās ir priežu mežs, svaigs gaiss, mierīga vide, spē-
cīgas tradīcijas – tāpēc izmantoju gan Vangažu pil-
sētas ģerbonī esošo pilsētas simbolu – priedi, gan 
Ropažu novada pīni, kurā vienkopus savijas visi pa-
gasti un Vangažu pilsēta,” – Māra Viška stāsta par 
logotipa tapšanu.
Jubilejas vizuālās zīmes dizainā izmantota Vanga-
žu ģerboņa zaļā krāsa, kas simboliski paspilgtina 
pilsētas identitāti un vērtības. Zaļā krāsa jubilejas 
vizuālajā noformējumā iemieso gan veselīgu dzī-
vesveidu, gan Vangažiem raksturīgo priežu mežu 
un svaigo gaisu, gan harmoniju starp pilsētvidi un 
dabu. Savukārt jubilejas gada sauklis: “Pilsēta es 
esmu TAVA”, kas harmoniski ietverts arī vizuālajā 
zīmē, iezīmē piederību gan pilsētai, gan tajā mī-
tošajam svētku garam, gan pasākumu laikā kal-
pos par virziena norādēm, vedinot uz domāTAVU, 
māksloTAVU, dziedāTAVU, dancoTAVU utt., – infor-
mē Vangažu Kultūras centra vadītāja Inguna Zirne. 

Jubilejas logo tiks izmantots visa 2026. gada garu-
mā pašvaldības komunikācijā, pasākumu noformē-
jumā un informatīvajos materiālos, veidojot vieno-
tu un atpazīstamu jubilejas vizuālo identitāti.
Aicinām iedzīvotājus sekot līdzi informācijai un 
kopā svinēt Vangažu 35 gadu jubileju!

Ropažu novada pašvaldība

Līdzjūtība

Un atmiņas ziedēs ap viņu baltas kā ābeles... 
/Ā. Elksne/

Izsakām visdziļāko līdzjūtību ģimenei, draugiem 
un kolēģiem, Daigu Jankovsku mūžībā aizvadot.

Ropažu novada pašvaldības un Ropažu  
Mūzikas un mākslas skolas “Rodenpois” kolektīvs

Dzimtsaraksti

Jaundzimušie
2025. gada decembrī 

Ropažu novadā dzimuši

25 mazuļi –  

12 meitenes un  

13 zēni.

Laulības
2025. gada decembrī 

Ropažu novada 
Dzimtsarakstu nodaļā 

reģistrētas 

12 laulības.
Sirsnīgi sveicam jaunās 

ģimenes!

Mūžībā aizvadīti
Lidija Adamoviča, Lidija Bistrova, Egils Briedis, 

Atis Arnolds Cimdiņš, Ņina Čupīte,  
Ināra Deičmane, Antons Gleizds, Edvīns Guļevskis, 
Valentīna Kalniņa, Rostislavs Keļņičs, Irēna Kleina, 

Nena Kleinberga, Ludmila Korņetova,  
Mihails Kurovskis, Ņina Lukanova, Alexander Malov, 

Dmitrijs Mihailovs, Anna Minčenoka, Biruta Rebezova, 
Valentīna Ruhmane, Sandra Sosina, Jānis Taurītis, 

Lidija Zaharova, Vjacheslav Zhevak.
Izsakām līdzjūtību piederīgajiem.

Kopienas ekrāns Ropažos: kultūrai, 
mācībām un sadarbībai
Ropažu bibliotēka īstenojusi projektu  “Kopienas 
ekrāns Ropažos: kultūrai, mācībām un sadarbībai” 
(projekta Nr.  25-04-CL26-C0LA19.2202-000001), 
kas tika iesniegts biedrības “Ropažu Salaspils 
partnerība” izsludinātajā LEADER projektu konkur-
sā. Projekta mērķis ir stiprināt Ropažu kopienu un 
paplašināt bibliotēkas iespējas, iegādājoties mo-
dernu, pārnēsājamu āra projektoru un ekrānu. Šis 
aprīkojums ļaus rīkot daudzveidīgus kultūras, izglī-
tojošus un sabiedriskus pasākumus gan bibliotē-
kas telpās, gan āra teritorijā. 
Projekta kopējās izmaksas ir 6731,65  EUR, no 
tām – 5067,36 EUR publiskais finansējums no Ei-

ropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (EL-
FLA) līdzekļiem un 1664,29 EUR – Ropažu novada 
pašvaldības līdzfinansējums.
Aicinām Ropažu iedzīvotājus sekot līdzi bibliotē-
kas jaunumiem un iesaistīties pasākumos  – jau-
nais aprīkojums ļaus radīt vēl vairāk iespēju kopā 
būšanai, mācībām un iedvesmai!

Ropažu bibliotēka
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Droša vide Ropažu novadam 
Pašvaldības policijas ikdienas darbs nereti paliek 
nemanīts, taču tas ir katras drošas kopienas pa-
mats. Ik dienu Pašvaldības policijas darbinieki rū-
pējas par sabiedrisko kārtību, iedzīvotāju un viesu 
drošību, kā arī mieru novadā. Tiekoties ar Ropažu 
novada Pašvaldības policijas priekšnieku Aināru 
Bērci, ielūkojāmies Pašvaldības policijas ikdienas 
darbā un aktuālajos izaicinājumos.
Ropažu novada Pašvaldības policijas darbs ir 
daudzveidīgs, dinamisks un prasa ātru reaģēšanu. 
Par kārtību novadā rūpējas 50  policijas darbinie-
ku – vienota, profesionāla komanda, kurā sastopa-
mi gan pavisam nesen pievienojušies kolēģi, gan 
pieredzējuši novada eksperti. Pats priekšnieks Ai-
nārs Bērcis dienestā strādā jau 32  gadus, no ku-
riem gandrīz 20 vadījis Pašvaldības policiju. 
Viens no aktuālākajiem policijas uzdevumiem 
ir ceļu satiksmes drošības uzraudzība. Kopš 
2022. gada Pašvaldības policijai ir būtiski paplaši-
nātas tiesības, kas ļauj operatīvi reaģēt vietās, kur 
drošība ir īpaši svarīga – pie izglītības iestādēm un 
dzīvojamajās zonās.
“Kontroles mērķis nav sodīt, bet panākt drošu vidi,” 
uzsver A. Bērcis, piebilstot, ka situācija, pateicoties 
veiksmīgai policijas un iedzīvotāju sadarbībai, ar 
katru gadu kļūst arvien labāka.
Policijas ikdienas darbā nereti jārisina arī sadzī-
viski konflikti – trokšņošana, strīdi kaimiņu starpā 
vai jautājumi, kas attiecas uz dzīvnieku labturību. 
Priekšnieks aicina iedzīvotājus kā pirmo risinā-
jumu izmantot savstarpēju dialogu, lai šķetinātu 
milzt sākušas problēmas, jo savstarpēja cieņa un 
mierīga saruna ir pirmais solis ceļā uz harmonisku 
līdzāspastāvēšanu.

Mērķis – labākā darba un dzīves vieta 
Pierīgā
Ikdienā novadā tiek nodrošinātas trīs patrulējošās 
ekipāžas: Stopiņu un Ropažu pagastos, kā arī eki-
pāža, kas uzrauga situāciju Garkalnē un Vangažos. 
Ātrai reaģēšanai tiek uzturēti atbalsta punkti Ulbro-
kā, Ropažos un Garkalnē, savukārt ekipāžas sav-
starpēji koordinē darbības, sniedzot atbalstu tur, 

kur tas nepieciešams visvairāk. Publisku pasāku-
mu un svētku laikā ekipāžu skaits tiek palielināts, 
lai nodrošinātu sabiedrisko kārtību visā novadā.
Mūsdienu izaicinājumi mainās līdz ar vidi – piemē-
ram, bērnu savstarpējās attiecības skolā, sociālo 
tīklu ietekme un dažādi riskanti izaicinājumi digi-
tālajā vidē prasa profesionālu, elastīgu un vienotu 
komandas un starpinstitūciju darbu. 
Atbildot uz jautājumu par to, kā visefektīvāk sa-
ņemt palīdzību, A. Bērcis atgādina: steidzamos ga-
dījumos jāzvana uz 112, jo operatori koordinē visu 
ārkārtas dienestu resursus un redz plašāku situā-
cijas ainu. Savukārt jautājumos, kas saistīti ar sa-
biedrisko kārtību, saistošo noteikumu ievērošanu, 

teritorijas uzturēšanu un citiem Pašvaldības polici-
jas kompetencē esošiem jautājumiem, iedzīvotāji 
var vērsties tieši Pašvaldības policijā pa diennakts 
tālruni 27883333.
Policijas priekšnieks uzsver, ka visi izsaukumi ir 
svarīgi un policija tos apstrādā pilnībā. Atšķiras 
tikai reaģēšanas secība, kuru nosaka izsaukuma 
bīstamības pakāpe – situācijās, kur pastāv apdrau-
dējums dzīvībai vai veselībai, palīdzība tiek sniegta 
prioritāri. Ikdienā Pašvaldības policija sadarbojas 
arī ar Valsts policiju, un, ja situācija to pieprasa, re-
aģēšanas resursi tiek apvienoti.
Ainārs Bērcis atzīst, ka mūsdienu drošības vide ir 
būtiski mainījusies. Ja deviņdesmitajos gados ie-
lās bieži notika uzbrukumi un smagi noziegumi, 
tad šodien situācija ir krietni mierīgāka. Tas ir gan 
mērķtiecīgu pašvaldības ieguldījumu rezultāts, gan 
tehnoloģiju attīstības nopelns.
Ropažu novadā izvietotas gandrīz 200  modernas 
videonovērošanas kameras, tostarp ar mākslīgā 
intelekta risinājumiem, kas spēj nolasīt transport-
līdzekļu numurzīmes un identificēt personas. Vi-
deonovērošanas centrs kalpo gan kā preventīvs 
drošības mehānisms, gan kā nozīmīgs atbalsts 
izmeklēšanā. Pateicoties tam, vietas, kas kādreiz 
bija zināmas kā trokšņainas pulcēšanās zonas, šo-
brīd kļuvušas ievērojami mierīgākas.
“Katrs ķieģelis pie ķieģelīša veido kopējo ēku,” saka 
Ainārs Bērcis. Viņš uzsver, ka policijas spēks ir 
komandā  – darbinieku iniciatīvā, pašvaldības at-
balstā un savstarpējā uzticēšanās. Šī sinerģija ir 
pamats mērķim padarīt Ropažu novada Pašvaldī-
bas policiju par vienu no labākajām darbavietām 
Pierīgā tiesību sargājošo iestāžu vidū.
Ropažu novada Pašvaldības policijas mērķis ir 
skaidrs: veidot drošu, sakoptu un mierīgu vidi ik-
vienam novada iedzīvotājam. Tas iespējams tikai 
ciešā sadarbībā ar sabiedrību, kur katrs iedzīvotājs 
ir nozīmīga daļa no kopējā drošības tīkla.
Novēlam spēku, izturību un profesionālus panāku-
mus visiem, kuri rūpējas par mūsu drošību!

Sabiedrisko attiecību nodaļa

Bāriņtiesas resilience 
Ir aizritējis vēl viens pārmaiņu gads, un situācija 
par un ap bāriņtiesām pēdējā laikā plaši izskan 
publiskajā telpā. Bet šoreiz ne par to. Vēlamies ru-
nāt par vēl vienu bāriņtiesām netipisku deleģējumu 
jeb funkciju, tā ir migrācija, un migrācijas tenden-
ces Latviju skar tieši.
Latvijā ir tikai dažas pašvaldības, kas saskaras ar 
šiem jautājumiem, kas saistīti ar patvēruma mek-
lētājiem, un Ropažu novada pašvaldība ir viena no 
tām, jo tās teritorijā atrodas Patvēruma meklētā-
ju izmitināšanas centrs “Mucenieki” un Aizturēto 
ārzemnieku izmitināšanas centrs “Mucenieki”. 
Bāriņtiesa praktiski ik dienu saskaras ar nepava-
dītajiem nepilngadīgajiem patvēruma meklētājiem 
(nepilngadīgie, kas valstī ieradušies bez vecākiem 
vai pavadoņiem), kuru skaits ir strauji pieaudzis. Ja 
2023. gadā tie bija 37 nepilngadīgie un 2024. gadā 
27 nepilngadīgie, tad 2025. gadā tie jau ir 166 ne-
pilngadīgie. 
Pēdējo gadu laikā Latvijā ieplūduši vairāku valstu 
nepilngadīgie bēgļi. 
Nepilngadīgie nepavadītie patvēruma meklētāji  – 
bērni – Latvijā ierodas bez ģimenes, bez dokumen-
tiem, bez valodas zināšanām un ar traumatisku 
pieredzi. Tā kā Patvēruma meklētāju centrs atro-
das Ropažu novada administratīvajā teritorijā, tad 
tiek pieaicināta bāriņtiesa, jo bērns šinī brīdī ir bez 
vecākiem, tātad bez juridiskā pārstāvja. Šie procesi 
ir laikietilpīgi un sarežģīti, prasa starpinstitucionā-
lo sadarbību starp vairākām valsts un pašvaldību 
iestādēm, reizēm nevalstiskām organizācijām, kad 
profesionālai kompetencei un pieredzei ir būtiska 
loma, jo izpratne par institucionālo piekritību, atbal-
sta nodrošināšanu un vienotu skatījumu uz bērna 

interesēm kā prioritāti, starpkultūru riskiem un ģeo-
politikas radītām sekām.
Arvien lielākā starptautiskā migrācija, resursu ne-
vienmērība un sabiedrības gaidas rada apstākļus, 
kuros bāriņtiesai nepieciešams ne tikai juridisks 

spēks, bet arī cilvēcīga, emocionāla un profesio-
nāla noturība, nemitīgs balanss starp vietējo ie-
dzīvotāju interešu aizstāvību un nepavadītajiem 
nepilngadīgajiem bērniem, kas tiešā veidā ietekmē 
bāriņtiesas spēju efektīvi sadalīt jau tā ierobežotos 
resursus starp visām personām, kuru intereses tā 
aizsargā.
Mūsu darbs un nepavadīto nepilngadīgo patvēru-
ma meklētāju interešu pārstāvība nebūtu iespēja-
ma bez daudzu profesionāļu atbalsta, tāpēc vēla-
mies teikt paldies:
Ropažu novada pašvaldībai, Valsts robežsardzei, 
it īpaši Rīgas pārvaldes atgriešanas un patvēruma 
meklētāja dienesta darbiniekiem, Pilsonības un 
migrācijas lietu pārvaldes Patvēruma lietu nodaļai, 
Daugavpils bāriņtiesai, Sabiedrības integrācijas 
fondam, mentoriem, īpaši Mārītei Tropai, Patvēru-
mu meklētāju centra administrācijai un mediķiem, 
Izglītības un zinātnes ministrijas Izglītības depar-
tamenta darbiniekiem, Ropažu vidusskolai, Rīgas 
15. vidusskolai, Rīgas 75. vidusskolai, Rīgas Rein-
holda Šmēlinga vidusskolai, Dārzciema vidussko-
lai, “Rīgas satiksmes” klientu apkalpošanas centra 
vadītājai Līgai Līnei un viņas komandai, Starptau-
tiskās migrācijas organizācijas pārstāvim (IOM) 
Ilmāram Mežam, Centra “Marta” darbiniekiem, no-
dibinājumam “Allažu bērnu un ģimenes atbalsta 
centrs”, nodibinājumam “Zantes ģimenes atbalsta 
centrs”, Latvijas Cilvēktiesību centra juristei Liliā-
nai Garkalnei.
Pateicamies katram, kas nepaliek vienaldzīgs un 
kam rūp bērnu nākotne!

Ropažu novada bāriņtiesa

Valsts 2023 2024 2025

Sīrijas Arābu Republika 7 4 0

Ēģiptes Arābu Republika 1 1 3

Bangladešas Tautas Republika 1 2 0

Komoru Savienība 1 0 0

Kongo Demokrātiskā Republika 6 8 0

Kamerūna 2 0 2

Irānas Islāma Republika 3 2 0

Afganistānas Islāma Republika 2 4 11

Burundijas Republika 2 0 0

Mali Republika 1 1 0

Etiopijas Federatīvā Demokrātiskā 
Republika 1 2 6

Gvinejas Republika 3 1 8

Somālijas Federatīvā Republika 1 0 130

Maroka 1 0 1

Palestīna 1 0 2

Eritreja 0 1 2

Jemena 1 0 1

Tadžikistāna 1 1 0

Senegāla 1 0 0

Krievija 1 0 0
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2025. gads Ropažu novadam bijis aktīvas attīstības un pārmaiņu gads. Pašvaldība mērķtiecīgi ieguldījusi infrastruktūrā, izglītībā, sabiedrības līdzdalības veici-
nāšanā un kopienu stiprināšanā, lai nodrošinātu kvalitatīvu un drošu dzīves vidi visiem novada iedzīvotājiem.
Ropažu novada pašvaldība pateicas iedzīvotājiem, uzņēmējiem, izglītības iestādēm un sadarbības partneriem par uzticību, darbu un aktīvu iesaisti. Lai ražens 
2026. gads!

Ropažu novada pašvaldība

Atskats uz paveikto 2025. gadā
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IZGLĪTĪBA UN JAUNATNE

Tautas mūzika mūsdienu ritmos
2025. gada 27. novembrī Garkalnes Mākslu un vis-
pārizglītojošajā pamatskolā notika mākslas kon-
kursa “Ūdens motīvs tautas mūzikas skaņdarbos” 
noslēguma pasākums un Mūzikas festivāls – kon-
kurss “Tautas mūzika mūsdienu ritmos”.
Jau no agra rīta skolā valdīja rosība: no visas Lat-
vijas ieradās mākslas konkursa laureāti, lai pieda-
lītos mākslas programmas vadītājas Artas Baltās 
meistarklasē un iemēģinātu roku “draudzības kro-
ņu” darināšanā. Ierodoties zālē uz konkursa no-
slēgumu, viņi bija labi pamanāmi, jo katram dalīb-
niekam galvā bija pašdarināts kronis. Arī mūzikas 
festivāla – konkursa dalībnieki skolā ieradās agri, 
jo bija jāpiedalās skaņas mēģinājumā.
Skolā tika sagaidīta arī kompetenta žūrija: Tā-
livaldis Muzikants  – Baldones Mākslas skolas 
direktors, kurš piedalījās visu 59  Latvijas skolu 
325  iesūtīto mākslas darbu vērtēšanā un varēja 
klātesošajiem pastāstīt par teju katru no tiem; Kris-
tīne Prauliņa – mūzikas konkursa žūrijas vadītāja, 
Rīgas Gospeļkora mākslinieciskā vadītāja, diriģen-
te, dziedātāja  – bija gatava noklausīties konkur-
santu sniegumu, izvērtēt to un iepriecināja klāt-
esošos ar savu profesionālo sniegumu, muzicējot 
kopā ar pianistu Matīsu Žilinski; Justīne Paupe-
re – Ropažu Mūzikas skolas “Rodenpois” direktora 
vietniece mūzikas programmās, vokālā ansambļa 

“Luar” dalībniece un kora “Via Stella” kormeistare. 
Trešā žūrijas komisijas dalībniece bija Annemarija 
Lintiņa  – Garkalnes skolas mūsdienu ritma pro
grammas pedagoģe, viena no grupas “Tautumei-
tas” dziedātājām.
Kopā ar saviem pedagogiem un vecākiem skolā ie-
radās mākslinieki un mūziķi no Jelgavas Mūzikas 
vidusskolas, Ropažu Mūzikas un mākslas skolas 
“Rodenpois”, J.  Mediņa Mūzikas vidusskolas, Si-
guldas Valsts ģimnāzijas, Vecumnieku, Rojas, En-
gures, Berģu, Jelgavas, Olaines Mākslas un mūzi-
kas skolas, Svētes pamatskolas, Siguldas pilsētas 
vidusskolas, Jelgavas Centra pamatskolas.
Patīkami, ka klātesošos ar latgaliešu tautas dzies-
mu sveica maza, bet ļoti nozīmīga mūsdienu tautas 
mūzikas grupas “Tautumeitas” daļa  – Annemarija 
un Elvis Lintiņi. Lepojamies, ka viņi strādā Garkalnes 
skolā. Šis sveiciens kalpoja kā iedrošinājums jauna-
jiem pamatskolas un vidusskolas grupu mūziķiem.
Klausoties mūzikas konkursa dalībniekus, čakli strā-
dāja žūrijas komisija. Kad tā devās izvērtēt dzirdēto, 
skatītāji tika iepazīstināti ar mākslas konkursantu 
darbiem un tika apbalvoti godalgoto vietu ieguvēji.
Drīz vien atgriezās mūzikas festivāla  – konkursa 
žūrija. Klausoties Kristīnes Prauliņas un Matīsa 
Žilinska priekšnesumu, mēs uz brīdi piemirsām, ka 
bija konkurss, ka ļoti gaidām rezultātus un žūrijas 

uzmundrinājuma vārdus. Bija tikai mūzika! Paldies 
māksliniekiem par skaisto uzstāšanos!
Tad pienāca brīdis, kad tika paziņoti rezultāti: 1. vie-
tu pamatskolas grupā ieguva Garkalnes Mākslu 
un vispārizglītojošās pamatskolas instrumentālā 
ansambļa dalībnieki (pedagogi  – Mārtiņš Kokars, 
Linda Auzāne), bet 1. vietu vidusskolu grupā – Jel-
gavas Mūzikas vidusskolas ansamblis “Oriģinālie” 
(pedagogs – Artjoms Sarvi).
Šī neapšaubāmi bija diena, kad varēja mācīties – 
gan no saviem vienaudžiem, pamatskolas grupas 
dalībniekiem, gan no vidusskolēniem, kuri ir izvēlē-
jušies savu dzīvi saistīt ar mūziku, gan no māksli-
niekiem, kuri pa mūzikas ceļu iet jau ilgāku laiku un 
ir pazīstami ne tikai Latvijā, bet arī pasaulē.
Paldies visiem dalībniekiem, viņu pedagogiem un 
vecākiem!
Paldies Ropažu novada pašvaldībai, kura atbalsta 
šo pasākumu jau daudzus gadus!
Paldies Garkalnes skolas direktoram Laimnesim 
Bruģim un visiem skolas pedagogiem! Bez koman-
das darba šāds Latvijas mēroga pasākums nebūtu 
iespējams!
Tiksimies novembrī  – dienā, kad atkal baudīsim 
mākslu un mūziku un mācīsimies cits no cita!

Inga Pelcmane

Projektā labiekārtota skolēnu atpūtas telpa
Novembrī un decembrī Ulbrokas vidusskolā no-
risinājās projekts “Vēlies! Uzņemies! Rīkojies” 
(Nr. VP2025/3-6), ko īstenoja skolēnu pašpārvalde 
iniciatīvas izglītības iestāžu pašpārvalžu atbals-
tam “Kontakts  2025” ietvaros. Projekta ietvaros 
izveidota un labiekārtota skolēnu atpūtas telpa. 
Projekta mērķis bija radīt mājīgu un draudzīgu vidi, 
kur skolēni var atpūsties starpbrīžos, socializēties 
un pavadīt laiku kopā.
Visu decembri skolēni aktīvi iesaistījās telpas pār-
veidē. Viņi krāsoja sienas, izgatavoja ērtus sēžam-
maisus un sagatavoja spēļu galdu, lai telpa būtu 

gan funkcionāla, gan interesanta. Telpas labiekār-
tošanas process ne tikai uzlaboja skolas vidi, bet 
arī stiprināja skolēnu sadarbību un radošumu.
Projekta noslēgumā, 19.  decembrī, jaunā atpūtas 
telpa tika svinīgi atklāta skolēniem. Atklāšanas pa-
sākumā skanēja iedvesmojoši vārdi. Projekta vadī-
tājs – 12. klases skolnieks Artūrs – klātesošajiem 
teica: “Esiet traki, dariet trakas lietas, un viss izdo-
sies!” Savukārt skolas direktors uzsvēra: “Patiess 
prieks, ka paralēli stundām skolēni spēja atrast lai-
ku, lai veidotu vidi, kurā paši uzturamies.”
Skolēni atzina, ka šis projekts viņiem sniedza vērtī-

gu pieredzi komandas darbā, problēmu risināšanā 
un iespējā radoši izpausties, veidojot telpas dizainu.
Lai jaunā atpūtas telpa ir vieta, kur ikviens skolēns 
var atpūsties, spēlēt galda spēles vai vienkārši pa-
vadīt laiku draugu lokā! Šis projekts ir lielisks pie-
mērs tam, kā skolēnu iniciatīva un kopīgs darbs var 
radīt pozitīvas pārmaiņas skolas ikdienā.
Projekts īstenots Izglītības un zinātnes ministrijas 
Jaunatnes politikas valsts programmas 2025.–
2027. gadam valsts budžeta finansējuma ietvaros.

Ulbrokas vidusskola
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PIESAKI SAVU JAUNIETI!

Jauniešu domes aktualitātes
Decembris Ropažu novada jauniešu domē aizritē-
jis sirsnīgā noskaņā. Kopīgi cepām piparkūkas, ku-
ras tika nodotas vientuļajiem senioriem, lai svētku 
laikā vairotu siltumu un prieku.
Tāpat jaunieši vadīja Ziemassvētku dekorāciju 
meistarklases Ropažu Gaismas dārzā, radot rado-
šu un iedvesmojošu svētku atmosfēru novada ie-
dzīvotājiem.
Šobrīd aktīvi gatavojamies diviem lieliem pasāku-
miem.
2026.  gada 16.  janvārī no plkst.  17.00 līdz 21.00 
Ropažu Kultūras centrā aicinām jauniešus vecumā 

no 13 līdz 25 gadiem piedalīties tematiskajā pasā-
kumā “Mafijas balle 2026”. 
Iepriekšēja pieteikšanās obligāta. Reģistrācija: ht-
tps://ej.uz/MafijaRopazi

“Jauniešu gada balva 2025” 
Šajā pasākumā apbalvosim jauniešus, kuri šogad ir 
bijuši ļoti aktīvi un iedvesmojuši citus. Šī balva palīdz 
parādīt, cik daudz jaunieši dara novada labā un ie-
dvesmo arī citus iesaistīties. Jauniešu dome saka lie-
lu paldies ikvienam, kas piedalījās meistarklasēs un 
senioru sveikšanā, palīdzot padarīt decembri gaišāku 
un sirsnīgāku. Ropažu novada jauniešu domes sēdes 
notiek ceturtdienās plkst. 16.30 Institūta ielā 14. Aici-
nām ikvienu Ropažu novada jaunieti piedalīties!

Ropažu novada jauniešu dome

“Ropažu novada jauniešu gada balva 2025”
2026.  gada 26.  februārī plkst.  17.00 
Ropažu novada Kultūras centrā 
(Sporta ielā  2, K-1) norisināsies “Ro-
pažu novada jauniešu gada balvas 
2025” noslēguma ceremonija. Pa-
sākuma laikā tiks godināti Ropažu 
novada aktīvākie jaunieši par viņu 
sasniegumiem, iniciatīvu un ieguldī-
jumu sabiedrībā 2025. gadā.

Jaunieši tiks apbalvoti desmit nomi-
nācijās:
	z “Gada jaunietis”;
	z “Gada brīvprātīgais jaunietis”;
	z “Jaunietis Ropažu novada skolai”;
	z “Gada mācību uzņēmums”;
	z “Gada uzņēmējs”;
	z “Gada sporta vēstnesis”;
	z “Gada mākslinieks”;
	z “Gada mūziķis”;
	z “Gada jauniešu komanda”;
	z “Gada sociālo tīklu personība”.

Konkursam iespējams pieteikt Ropa-
žu novadā deklarētus jauniešus ve-

cumā no 13 līdz 25  gadiem, izvirzot 
viņus vienā vai vairākās nominācijās.
Pieteikumus var iesniegt pilngadī-
gas fiziskas personas, juridiskas 
personas vai nevalstiskās organizā-
cijas līdz 2026.  gada 31.  janvārim 
plkst. 23.59, aizpildot veidlapu:

Atzinības jauniešiem par brīvprātīgo 
darbu
Ceremonijas laikā tiks arī izsniegtas 
atzinības 2025. gada brīvprātīgajiem 
jauniešiem. Lai brīvprātīgais jaunie-
tis saņemtu atzinību par 2025. gadā 
veikto brīvprātīgo darbu, viņam jābūt 
nostrādātām vismaz 30  brīvprātīgā 
darba stundām. Šādā gadījumā ies-
tādei vai organizācijai, kurā brīvprātī-

gais darbs tika veikts, jāaizpilda veid-
lapa:

Savukārt jaunietim vai jaunieša atbil-
dīgajai personai jāaizpilda veidlapa:

Tikai pēc abu veidlapu iesniegšanas 
brīvprātīgā veiktās stundas tiek pār-
baudītas un apstiprinātas un jaunietis 

var saņemt attiecīgo atzinību ceremo-
nijā.
Nepalaid garām iespēju pateikt “pal-
dies” jauniešiem, kuri iedvesmo, rada 
un dara vairāk! Izvirzi savu kandidātu 
un kļūsti par daļu no jauniešu sasnie-
gumu stāsta Ropažu novadā!
Ar nomināciju kritērijiem un pilnu 
konkursa nolikumu iespējams iepazī-
ties Ropažu novada pašvaldības mā-
jaslapas sadaļā  “Nolikumi”: https://
www.ropazi.lv/lv/nolikumi.
Iesniegumā norādītie personas dati 
tiks apstrādāti Ropažu novada paš-
valdībā konkursa  “Ropažu novada 
jauniešu gada balva 2025”  preten-
dentu un iesniedzēju uzskaitei. Ar Ro-
pažu novada pašvaldības privātuma 
politiku un informāciju par personas 
datu apstrādi iespējams iepazīties 
pašvaldības tīmekļa vietnē, sada-
ļā “Privātuma politika”.

Izglītības, jaunatnes lietu, kultūras 
un sporta departaments
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BIBLIOTĒKU AKTUALITĀTES

Guntis Tālers raksta un lasa!
Tumšā decembra rudens/ziemas vakarā Ulbrokas 
bibliotēkā pulcējās piedzīvojumu un detektīvromā-
nu cienītāji, lai tiktos ar vienu no šī rakstniecības 
žanra pārstāvjiem  – rakstnieku Gunti Tāleru. Sa-
runu vadīja Ulbrokas bibliotēkas kultūras projektu 
vadītāja Liega Piešiņa. Viņa jaunākais romāns ir 
“Papardes”, bet, atskatoties pagātnē, Guntis saka, 
ka detektīvus sācis lasīt jau sešu, septiņu gadu ve-
cumā. Vispirms tika izlasīti T. M. Rīda “Jātnieks bez 
galvas” un A. K. Doila “Bāskervilu suns”.
Viņš ir vienlaikus gan žurnālists un rakstnieks, gan 
Zariņš un Tālers. Ulbrokas bibliotēkā pieejamas 
sešas autora grāmatas. Viena no tām ir Tukuma 
autoru stāstu kopkrājums “Tukuma sviests”. Tā-
lers uzskata: “Ja ir plāns un mērķis, atrisinājums, 
kulminācija un viss pārējais, tad mēneša laikā var 
uzrakstīt vakara romānu”, un tā nebūs grafomā-
nija! Sarunas laikā diskutēts tika arī par pagāju-
šā gadsimta astoņdesmito gadu populārākajiem 
detektīvromānu rakstniekiem  – Anatolu Imerma-
ni, Gunāru Cīruli, Andri Kolbergu. Un minot mūs-
dienas  – Leldi Kovaļovu, Daci Judinu, Ingunu Di-
mantu, parādot sieviešu emancipāciju. Tāpat tika 
apspriests rakstītāju vecums un tā ietekme uz li-
teratūru. Tika salīdzināts arī valsts atbalsts krimi-
nālžanra literatūrai, kas Igaunijā tiek atbalstīta, bet 
Latvijā to uzskata par izklaides literatūru, kas nav 
jāatbalsta. Autors saka, ka “detektīvu ir svarīgi no-
šķirt no kriminālžanra, jo detektīvs ir prāta rēbuss, 
mīkla, kas lasītājam jāatrisina kopā ar galveno va-
roni – izmeklētāju vai detektīvu”. Tādu uzrakstīt ne-
pavisam nav vienkārši, jo lasītājam jādod tās pašas 
tiesības, kādas ir izmeklētājam, iespēju nonākt pie 
secinājumiem, balstoties uz to, kas ir rakstīts grā-
matā, un tās pirmajā trešdaļā jau jāparādās vainī-
gajam, bet arī pārāk ātri nedrīkst to atklāt. Tāleram 
patīk detektīvus piedzīvot, tos rakstot pie rakstām-
galda, bet lasītājiem patīk baidīties un gūt adre
nalīnu bez riska  – lasot. Detektīvžanra galvenais 
varonis simbolizē taisnīgumu un tiesiskumu, kas 

nozīmē, ka vainīgais saņems pelnīto sodu. Ja tas 
nenotiek, to nevar dēvēt par detektīvžanra klasiku. 
Lasītājam jāsaprot, kāpēc ir noticis tas vai cits no-
ziegums. Jāatzīmē, ka Gunta grāmatās klātesošs 
ir mistikas elements, kas ir organiski iekļāvies viņa 
darbos. Autors mēģinājis pētīt un saprast šo pārda-
bisko, bet galu galā pārliecinās, ka visi izskaidroju-
mi ir zinātniski un dabiski.
Spriedām arī par detektīvu rakstniekiem un spē-
les elementu, odziņu, kas nepieciešama autoram. 
Pirmkārt, ar intrigu jāpiesaista lasītājs, grāmatas 
varoņiem jābūt no mūsu vides. Otrkārt, detektīvu 
atribūti ir ļoti priekšmetiski. Piemēram, pīpe vai ci-
gārs, bet Guntim tā cepure, kuru šoreiz bija aizmir-

sis mašīnā.
Jau minētais jaunais romāns “Papardes” ir mitolo-
ģijas, baiļu, detektīva un nedaudz erotikas piesāti-
nāts. Darbība notiek jūras krastā, viesu mājā “Pa-
pardes”, kas nav izdomāta vieta, tāpat kā romāna 
varoņi. Dažkārt autors tā iedzīvojies sava varoņa 
ādā, ka pēc rakstīšanas, izejot ārā, sastapies ar 
pilnīgi citu vidi. Piemēram, Tukums šodien un Tu-
kums 1905.  gadā. Materiāli par 1905.  gadu rasti 
bibliotēkās un muzejos. Rakstniekam bija svarīgi 
atainot ne tikai vēsturisko laiku, bet arī tā laika vidi. 
Tā bijusi jauna pieredze uzrakstīt vēsturisko pie-
dzīvojumu romānu “Tukuma karš”. Lasot pēdējās 
piecdesmit romāna lappuses, jāsecina, ka romāna 
varoņi lielākoties ir reālas personas. Un autora pie-
bilde: “90% gadījumu tā arī notika”, kā grāmatā ap-
rakstīts, stāsts ir maksimāli patiess. Konsultējoties 
ar vēsturniekiem un Tukuma muzeja direktori, iegū-
ti ļoti niansēti fakti. Aprakstītās vietas, savukārt, 
apzinātas un redzētas jau senāk.
Prieks, ka vairāki pasākuma apmeklētāji grāmatu 
“Tukuma karš” jau bija lasījuši un novērtēja autora 
bagāto valodu un sižeta risinājumu. Par paša dar-
bu Guntis saka, ka viņš cenšas rakstīt kvalitatīvi, 
apzinoties, ka jāievēro daudzas veiksmīga romāna 
iezīmes.
Jāatzīmē, ka no Tukuma nāk daudzi latviešu literā-
ti, un nav brīnums, ka literāti apvienojušies. Klauso-
ties Gunta Tālera stāstījumā, radās vilinājums sa-
just klātienē UNESCO Literatūras pilsētas Tukums 
garšu un kopā ar rakstnieku doties kādā literārā 
pastaigā. 
Plašāk ar rakstnieka dzīvi un darbiem, kas aptver 
dažādas tēmas, var iepazīties viņa mājaslapā 
Talers.lv, bet tikšanās noslēgumā Guntis pārstei-
dza un iepriecināja ar sava stāsta lasījumu no lat-
viešu fantastikas un fantāzijas krājuma.  
	

Ieva Mūrniece,
Ulbrokas bibliotēkas bibliogrāfe

Elitas Agitas Janikas izstāde "Rūķu pasaule"
4.  decembrī Garkalnes bibliotēkā noritēja pasā-
kums “Rūķu pasaule”, kurā apmeklētājiem bija 
iespēja tikties ar rokdarbu meistari Elitu Agitu Ja-
niku. Viņas rūķu izstāde bija skatāma bibliotēkas 
lasītavā no 27. oktobra līdz 4. decembrim. Pasāku-
ma gaitā rokdarbniece klātesošajiem stāstīja par 
to, kā pēc audzinātājas darba pirmsskolas iestādē 
viņa pievērsās rokdarbiem, par pirmajiem soļiem 
rūķu un leļļu veidošanā, par to, kā soli pa solim piln-
veidojusi savas prasmes, un par to, kā, laikam ejot, 
ir mainījusies un paplašinājusies tehniskā bāze 
darbu radīšanai. Tāpat rokdarbniece sīki un smalki 
izstāstīja par katra rūķa un lelles rašanās gaitu un 
iemeslu, kāpēc un kam tie tika radīti, kā arī stāstīja 
par aktīvo darbošanos vietējā kopienā.
Vēlamies pateikties rokdarbniecei par to, ka ar dēla 

ieteikumu, kurš ir Ropažu novada, Garkalnes pagas-
ta, iedzīvotājs, uzticēja Garkalnes bibliotēkai savus 
brīnumjaukos darbus un radīja pasakainu noskaņu 
gan darbiniekiem, gan arī bibliotēkas apmeklētājiem 
mēneša garumā, kā arī par aizraujošo stāstījumu un 
dalīšanos pieredzē, paldies arī izstādes un pasāku-
ma apmeklētājiem par piedalīšanos un aktīvu līdzda-
lību, lai izstādes noslēgums noritētu siltā gaisotnē.
Arī rokdarbniece Elita Agita Janika izsaka pateicību 
gan Garkalnes bibliotēkai, gan tās apmeklētājiem 
par atsaucību un siltu uzņemšanu.
Tālāk “Rūķu izstāde” aizceļoja uz mūsu novada Ro-
pažu bibliotēku un būs kādu laiku skatāma tur. 

Elvijs Krūmiņš,
Garkalnes bibliotēkas vadītājs

Jaunie mākslinieki 
Garkalnē
2025. gada 5. decembrī uz Garkalnes bibliotēku at-
ceļoja daudz skaistu, skolēnu radītu darbu, kurus 
atveda un gaumīgi iekārtoja Garkalnes Mākslu un 
vispārizglītojošās pamatskolas mākslas skolotā-
jas Arta Baltā, Inga Rozīte un Sanita Mickus. 
Jau 8. decembra pēcpusdienā bibliotēkas lasītavā 
pulcējās skolas direktora vietniece mākslu jomā 
Inga Pelcmane, mākslas skolotājas un Mākslas 
nodaļas audzēkņi uz izstādes “No otrreizēja uz 
vienreizīgu” atklāšanu. Divas meitenes ar flautu 
skaņām iepriecināja un ieveda mākslas pasaulē 
sanākušos dalībniekus un viesus. Svētku uzrunās 
skolotājas uzsvēra katra darba unikalitāti, ieguldīto 
darbu, katra jaunā mākslinieka iespējas nākotnē. 
Skolotāji pateicās par iespēju bērnu darbus parādīt 
plašākai publikai, savukārt bibliotēkas darbinieki 
pateicās skolotājiem un skolēniem par skaisto iz-
stādi un jauko sadarbību.
Pēc pusotras nedēļas izstāde tika papildināta ar 
vēl vairākiem darbiem – pēc budēļu gājiena skolē-
nu pašu gatavotās maskas pievienojās jau iepriekš 
izstādītajiem darbiem  – ķirbjiem, kukaiņiem, mā-
jām, parūkām un grāmatām.
Vēlamies pateikties jaunajiem māksliniekiem un 
viņu pasniedzējiem par atsaucību izstādes tapša-
nā un ceram arī uz tālāku sadarbību.
Garkalnes bibliotēka aicina nākt un izbaudīt jauno 
mākslinieku sniegumu vēl līdz 2026. gada 30. jan-
vārim. 

Sandra Andersone,
Garkalnes bibliotēkas informācijas speciāliste
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Kamaniņbraucēji veiksmīgi aizvadījuši 
Pasaules kausa posmu Siguldā
No 3. līdz 4. janvārim bobsleja un kamaniņu trasē 
“Sigulda” norisinājās Pasaules kausa posms kama-
niņu sportā, kurā ar lieliskiem panākumiem startēja 
vairāki Ropažu novada sportisti.
Par izcilu sasniegumu vīriešu divnieku sacensībās 
apsveicam novadnieku Eduardu Ševicu-Mikeļševi-
cu, kurš kopā ar pārinieku Lūkasu Krastu izcīnīja 
1. vietu. Tāpat šī ekipāža veiksmīgi pārstāvēja Lat-
viju komandu stafetē, izcīnot 2. vietu.
Sieviešu divnieku sacensībās 4.  vietu ieguva no-
vadniece Marta Robežniece kopā ar pārinieci Kitiju 
Bogdanovu, savukārt komandu stafetē viņas izcī-

nīja 2. vietu. Sieviešu divniekos 13. vietā ierindojās 
Selīna Zvilna ar pārinieci Amandu Ogorodņikovu.
Vīriešu vieninieku sacensībās 8.  vietu izcīnīja 
Kaspars Rinks, bet sieviešu vieniniekos 14.  vietu 
ieguva Margita Sirsniņa. Izceļam arī Ropažos uzau-
gušos sportistus Mārtiņu Botu un Robertu Plūmi, 
kuri divnieku sacensībās izcīnīja 3. vietu.
Vēlam Ropažu novada sportistiem veiksmi atliku-
šajos Pasaules kausa posmos un panākumus arī 
gaidāmajās Ziemas olimpiskajās spēlēs!

Ropažu novada pašvaldība

Janvārī turpināsies 
bezmaksas sporta 
nodarbības projekta 
ietvaros
Ropažu novadā janvārī turpināsies projekta “Vese-
lības veicināšanas un slimību profilakses pasāku-
mi Ropažu novadā” laikā organizētās bezmaksas 
fizisko aktivitāšu nodarbības. Janvārī tās tiks pie-
dāvātas Berģu Kultūras namā, multifunkcionālajā 
centrā “Mucenieki”, Ropažu Sporta centrā, Vanga-
žu Dienas centrā, Vangažu vidusskolā un Zaķumui-
žas Sporta zālē.
Janvārī būs iespēja apmeklēt fitnesa jogu, funk-
cionālos treniņus, nodarbības jaunajām māmiņām, 
trenažieru nodarbības jauniešiem un zumbu. Aktu-
ālais nodarbību grafiks un reģistrācijas anketa pie-
ejama, noskenējot QR kodu.
Nodarbībās aicināts piedalīties ikviens novada ie-
dzīvotājs, īpaši seniori, bērni un jaunās māmiņas.
Fizisko aktivitāšu nodarbības Ropažu novadā tiek 
īstenotas Eiropas Sociālā fonda plus projekta “Vese-
lības veicināšanas un slimību profilakses pasākumi 
Ropažu novadā” (projekta Nr.  4.1.2.2/1/24/I/001) 
laikā. Projekta mērķis ir veicināt Ropažu novada ie-
dzīvotāju dzīves kvalitāti 
un uzlabot iedzīvotāju ve-
selības pratību.
Projekta kopējais bu-
džets: 260  575  eiro, no 
tiem 85% finansē ESF+ 
fonds  – 221  488,75  eiro 
un 15% valsts budžets – 
39 086,25 eiro.

Ropažu novada pašvaldība

Ziemas sporta aktivitāšu iespējas novadā
Ropažu novadā ziemas sezonā iedzīvotājiem ir ie-
spējams izmantot vairākas brīvi pieejamas slidota-
vas un slēpošanas trases.

Slidotavas
	zUlbrokā – pie Ropažu novada pašvaldības domes 
ēkas;
	zKodes ciemā, Garkalnē;
	zBukultos – sporta laukumā;
	zUpesciemā – pie Berģu Mūzikas un mākslas pa-
matskolas hokeja laukuma;
	zRopažos – pie skolas;
	zMuceniekos – pie stadiona;
	zVangažos – pie ezera.

Slēpošanas trases
	zVangažos – pie ezera, apkārt futbola stadionam;
	zUpesciemā – apkārt volejbola laukumiem;
	zMuceniekos – apkārt stadionam;
	z Zaķumuižā – pie sporta laukuma;

	zRopažos – parkā un pie sporta laukuma.
Garkalnē un Langstiņos slēpošanas trases plānots 
ierīkot, kad meža teritorijās palielināsies sniega se-
gas biezums.
Slidas un slēpes iespējams iznomāt Ropažu Spor-
ta centrā Ropažos un Zaķumuižā. Citās novada vie-
tās inventāra noma nav pieejama.
Slidotavas un slēpošanas trases tiks uzturētas, ka-
mēr to atļaus klimatiskie apstākļi.
Aktuālajai informācijai aicinām sekot līdzi pašvaldī-
bas mājaslapā www.ropazi.lv un interaktīvajā kartē:

Ropažu novada pašvaldība



PASĀKUMI

Garkalnes pagastā
Kultūras centrs “Berģi”
	z 11.01. 15.00 Garkalnes pagasta senioru Jaungada 
pasākums kopā ar mūziķi Arti Šimpermani. Ar ie-
priekšēju pieteikšanos.
	z 16.01. 18.00 Liepājas leļļu teātra izrāde “Reiz svētku 
beķerejā”.***
	z 17.01. 19.00 Koncerts "Eima visi danci vest".
	z 22.01. 19.00 Kino "Tumšzilais evaņģēlijs".***

Upesciema Tautas bibliotēka
	z 27. 01. plkst. 18.00 Lasītāju klubiņa tikšanās.
	z Līdz 31.01. Aizmāršīgo lasītāju mēnesis.
	z Līdz 5.02. Izstāde “Rolands Krišjānis. Gleznas”.

Garkalnes bibliotēka
	z 12.01.–30.01. Garkalnes Mākslas un vispārizglītojo-
šās pamatskolas bērnu darbu izstāde “No otrreizēja 
uz vienreizīgu”’.
	z Līdz 30.01. Grāmatu jaunumi janvārī.
	z Līdz 30.01. 1991. gada barikāžu 35. gadadienai vel-
tīta izstāde.

MFC “Garkalne”
	z 14., 21., 28.01. 10.00–15.00 Iedzīvotājus konsultēs 
sociālās palīdzības organizators.
	z 15., 29.01. 10.00–13.00 Iedzīvotājus konsultēs soci-
ālā darbiniece.
	z Pirmdienās 18.00–19.00 Bachata deju nodarbības.
	zOtrdienās 10.30–16.00 Mazuļu skoliņas nodarbības.
	zOtrdienās 18.00–19.00 Austrumu deju nodarbības.
	z Trešdienās 15.45–16.40 Vingrošana senioriem.
	z Trešdienās 16.45–17.45  Pilates.
	z Sestdienās 12.00–13.00 Pilates.

MFC “Upesciems”
	z 12.–16.01. 10.00–17.00 Nāc mācīties adīt zeķes.
	z 19.–30.01. 10.00–16.00 Starptautiskā pužļu diena – 
atnes savu puzli un samaini to pret citu.
	z 6.01.–6.02. Izstāde “Rolands Krišjānis. Gleznas”.

Ropažu pagastā
Ropažu Kultūras centrs
	z 10.01. 11.00 Izrāde bērniem “Māsiņu Sniegapārsliņu 
baltā pasaka”.***

Ropažu bibliotēka
	z 13., 27.01. 19.00–20.00 Seminārs “Kā pasargāt sevi 
digitālā vidē”. Seminārus vadīs Inese Rēriha, Women-
4Cyber Latvia.
	z 20.01. 18.00–19.30 Barikāžu atceres pasākums “Brī-
vības sardze: 1991”.
	z 21.01. 10.30–12.00 Mazuļu rīts. Vēlama iepriekšēja 
pieteikšanās.
	z 22.01. 18.00–20.00 Lasītāju klubiņa tikšanās. 
	z 31.01. 10.30 Lasītveicināšanas skoliņa pirmsskolas 
vecuma bērniem ar vecākiem, 1.  nodarbība. Ar ie-
priekšēju pieteikšanos.

Zaķumuižas bibliotēka
	z 15.01.–30.01. Literāri tematiskā izstāde, veltīta 
1991. gada barikāžu aizstāvju atceres dienai.
	z 22.01. 10.00 Vakara stunda bibliotēkā “Cilvēki mums 
līdzās”.
	z 27.01. 18.00 Pasaku vakars bērniem kopā ar vecā-
kiem “Pastāsti man pasaciņu”.
	z 30.01. 19.00 Galda spēļu vakars.

MFC “Tumšupe”
	z 13., 29.01. 15.00–17.00 Galda spēļu pēcpusdiena.
	z 15.01. 15.00 Animācijas filma bērniem “Edmunda un 
Lūsijas brīnumainā ziema”.
	z 20.01. 16.00–17.00 Kulinārijas nodarbība bērniem. 
	z 22.01. 15.00–17.00 Treniņi novusā.
	z 27.01. 15.00–17.00 Plastilīna zvēriņu veidošana.

MFC “Silakrogs”
	z 12., 19., 26.01. 16.30–18.30 Mākslas nodarbības 
plenērs bērniem.
	z 12., 19., 26.01. 17.30–18.30 Šaha nodarbība.
	z 20., 27.01. Attālinātas Cigun nodarbības. Pieteikša-
nās austra.bizkovska@ropazi.lv.

	z 15.01. 16.30–18.30 Sveču liešana un dekorēšana.
	z 21.01. 19.00–21.00 Grāmatu klubiņš “Sarunas par 
grāmatām”.

Sports
	z 9., 16., 23.01. 20.30 Ropažu sporta zālē “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses pasākumi Ropa-
žu novadā”, zumba.
	z 10.01. 10.00 Zaķumuižas sporta zālē Ropažu pagas-
ta 2026. gada čempionāta novusā 1. posms.
	z 11.01. 10.00 Ropažu sporta zālē Ropažu pagasta 
Ziemas kausa izcīņas turnīrs volejbolā vīriešu ko-
mandām.
	z 11., 18.01. 19.50 Zaķumuižas sporta zālē “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses pasākumi Ropa-
žu novadā”. Fiziskās aktivitātes jauniešiem trenažie-
ru zālē, 14–17 g. v.
	z 11., 18.01. 18.45 Zaķumuižas sporta zālē “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses pasākumi Ropa-
žu novadā”, funkcionālais treniņš.
	z 17.01. 18.00 Ropažu sporta zālē Ropažu pagasta 
2026. gada čempionāta galda tenisā 1. posms.
	z 18.01. 10.00 Ropažu sporta zālē Ropažu pagasta 
Ziemas kausa izcīņas turnīrs volejbolā sieviešu ko-
mandām.
	z 24., 25.01. “Valor” futsal league.
	z 25.01. Ropažu pagasta 2026. gada čempionāta zolī-
tes spēlē 1. posms.
	z 31.01. 12.00–15.00 Ropažu sporta zālē Atvērto durv-
ju diena. Apmācības rakešu sportā.

Stopiņu pagastā
Kultūras centrs “Ulbrokas Pērle”
	z 11.01. 19.00 Piemiņas koncerts “Ilmārs Dzenis”.***
	z 17.01. 14.30 un 19.00 Komēdija “Traki laba diena”.***
	z 20.01. 19.00 piemiņas vietā “Barikāde” 1991.  gada 
barikāžu notikumu atceres pasākums “Barikā-
dēm 35” ar Zemessardzes 51. kājnieku bataljona an-
sambli “Dobeles zemessargi”.
	z 21.01. 19.00 Komēdija “Glābjas, kas var…”.***
	z 23.01. 19.00 Koncerts “Lauris Amantovs 50”. Atlaide 
ar Ropažu novada Iedzīvotāju karti.***
	z 28.01. 19.00 Andra Baltača jubilejas koncerts “Lat-
galietis pasaulē”.***
	z 29.01. 19.00 Aijas Andrejevas jubilejas koncerts “Ta-
gadne”.***
	z 1.02. 17.00 Komēdija “Tētis pēc 20 gadiem”.***
	z 8.02. 12.00 Bērnu koncerts “No sirds – Maestro!”. ***

Sauriešu bibliotēka
	z Līdz 30.01. Literatūras izstāde “2025. gada lasītāko 
grāmatu TOP 10”.
	z Līdz 30.01. Bērnu grāmatu izstāde “Draudzība un pie-
dzīvojumi”.
	z Līdz 30.01. Čaklāko lasītāju godināšanas pasākums 
“Sauriešu bibliotēkas pateicības diena”.

Ulbrokas bibliotēka
	z 15.01. 18.00–19.15 Tikšanās ciklā “Manas attiecī-
bas ar laiku”. Viesos Siguldas novada domes depu-
tāte, ģimenes ārste Maija Pūce un grupas “Citi zēni” 
dalībnieks Reinis Višķeris.
	z 7.02. 11.00–12.30 Bērnu, jauniešu un vecāku žūrijas 
2025. gada sezonas noslēgums. Viesos dramaturgs, 
režisors, scenārists un rakstnieks Lauris Gundars.
	z Līdz 31.01. Literatūras izstāde “Lauki bija balti un 
ezers balts”, rakstniekam Jānim Akurateram – 150.
	z Līdz 30.03. Literatūras izstāde “Imanta Ziedoņa “Krā-
sainas pasakas””.

RAC “Upeslejas”
	z 14., 21.01. 16.00–20.00 Radošas nodarbības bēr-
niem.
	z 28.01. 16.00 Ziepju liešanas nodarbība.
	z Pirmdienās, trešdienās 18.00–19.00 Ārstnieciskā 
vingrošana pieaugušajiem. Info 26871456.
	zOtrdienās, ceturtdienās 15.00–16.00 Ārstnieciskā 
vingrošana senioriem.
	zOtrdienās, ceturtdienās 15.00–18.00 Angļu valodas 
grupu nodarbības bērniem 7–14 g. v. Info 27090400.

	zOtrdienās, ceturtdienās 18.00–20.00 Vēderdeju no-
darbības. Info 29173901.
	zOtrdienās, piektdienās 18.30–20.00 Jogas nodarbī-
ba pieaugušajiem. Info 20194669.
	z Trešdienās 15.00–17.00 Klubiņa “Pipariņš” tikšanās.
	z Trešdienās 19.00–20.00 Līnijdeju nodarbība. Info 
29776643.
	z Trešdienās, piektdienās 12.00–14.00 Nūjošana.
	z Piektdienās 18.00–21.00 Galda teniss.
	z Katru darba dienu 12.00–20.00 Iespēja darboties tre-
nažieru telpā un preses un grāmatu apmaiņa.
	z Janvārī Agneses Pumpures gleznu izstāde “Dalos ar 
savējiem”.

RAC “Saurieši”
	z 10.01. 14.00 Kolāžu darbnīca “Vēlos pateikt Paldies”.
	z 14.01. 14.00 Ziepju liešanas darbnīca.
	z 17.01. 14.00 Dekupāžas veidošana uz stikla trau-
kiem.
	z 23.01. 16.00 Darbnīca “Puķes no dekoratīvās stiep-
les”.
	z 31.01. 14.00 Rokassprādžu pīšana makramē stilā.

RAC “Līči”
	z 13.01. 17.00 Ziepju liešanas darbnīca.
	z 15.01. 17.00 “Dāmu klubiņa” kino vakars.
	z 17.01. 14.00 Galda teniss bērniem un jauniešiem.
	z 24.01. 17.00 “Gardēžu klubiņš” ziemā.
	z 31.01. 17.00 Sveču liešanas darbnīca.
	z Pirmdienās 18.00 Vingrošana senioriem.
	z Pirmdienās 19.15 Jogas klubiņš.
	z Trešdienās 15.00–17.00, sestdienās 11.00–13.00 
Nūjošana.

RAC “Ulbroka”
	z 13., 15., 20., 22., 27.01. 15.00 Dekoru gatavošana no 
stieples.
	z 14., 21., 28.01. 18.00 Dekupāžas radošās nodarbī-
bas.
	z 17., 24., 31.01. 11.00 Radošie sestdienu rīti.
	z Līdz 29.01. Novusa turnīrs bērniem.
	z Ceturtdienās Nūjošana.
	z Pastāvīgi “Maskēšanās tīklu darbnīca” – atbalsts Uk-
rainai!

RAC “Cekule”
	z 9.01. Diskotēka “Sveiks, Jaunais gads”.
	z 15.01. Pīrādziņu cepšana.
	z Trešdienās 13.00 Nūjošana.

Vangažu pilsētā
Vangažu Kultūras centrs
	z 9.01. Ķekavas novada Jauniešu simfoniskā orķestra 
koncerts “Rozes. Ledus. Venēcija. Johanam Štrau-
sam – 200”.
	z 16.01. 18.00 Latvijas Leļļu teātra viesizrāde “Naksit-
rallīši”. Atlaide ar Ropažu novada Iedzīvotāju karti. 
*** 
	z 23.01. 17.00 Animācijas filma bērniem “Rūķi atgrie-
žas atkal”. ***
	z 30.01. 19.00 Grupas “Otra puse”  koncerts “Tā esi 
Tu”. ***

Vangažu pilsētas bibliotēkā
	z 12.01. Literatūras izstāde pieaugušajiem “2025. gada 
lasītāko grāmatu TOP 10”.
	z 15.01. 11.00 Ēnu teātris “Rūķu bibliotēka”.
	z 20.01. 15.00 1991. gada barikāžu atceres pasākums 
“Tēvu barikādes”.
	z 28.01. 16.00 Laboratorium Zinātnes zonas nodarbība 
“Jaunā gada brīnumu laboratorija”. Dalība tikai ar ie-
priekšējo pieteikšanos līdz 9.01.
	z Līdz 31.01. Lasītājiem iespēja nodot saņemtās, bet lai-
kā nenodotās grāmatas, nemaksājot kavējuma naudu. 
	z Līdz 31.01. Lūcijas Ozollapas personālizstāde. 

Sports
	z 10.01. Ropažu novada zolītes kauss “Vangaži 2026”.

*** Maksas pasākums
Pasākumu klāsts pieejams mobilajā lietotnē “Ropažu no-
vads” un pašvaldības mājaslapā www.ropazi.lv, sadaļā 
“Pasākumi”.

Pasākumi un notikumi 2026. gada janvārī

Ropažu novada pašvaldības 
informatīvais izdevums 

Izdevējs: Ropažu novada pašvaldība

Kontaktinformācija:

Sabiedrisko attiecību nodaļa

Tālrunis +371 26194463

E-pasts: mediji@ropazi.lv 

Tirāža: 9 000 eks. 
Bezmaksas. 
Nākamais izdevums 06.02.2026.
* Rakstu izmantošanas gadījumā 
atsauce obligāta.

Visa aktuālā informācija par 
notikumiem un pasākumiem 
Ropažu novadā pieejama 
mobilajā lietotnē.


